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Venirea Duchului sfânt.
Revărsarea Duchului sfânt la Ru- 

Jajii â  caracterizat venirea Duchului 
sfânt în lume. O revărsare reînoită a 
Duchului sfânt ca la Rusalii e tot 
â ? puţin de aşteptat ca naşterea 
reînoită alui Christos. Precum a venit 
Christos odată pentru totdeauna, aşa 
şi Duchul sfânt. Dară pânăcând Chris
tos merse la Părintele ca Mijlocitorul 
nostru, ca să mijlocească pentru noi, 
rămâne Duchul sfânt pe pământ, ca 
să împlinească în cei credincioşi voia 
lui Christos şi a-i îmbrăca cu putere 
spre împlinirea chiămărei mărturiei 
lor. Dacă noi acuma ne rugăm pen
tru Duchul sfânt, atunci nu ne ru
găm pentru venirea lui pe pământ, 
că el a venit, ci noi ne rugăm ca el 
să vină în noi, în inima şi viaţa 
noastră.

„Când sVîmplinit ziua Rusaliilor“, 
cetim noi. Desigur nu e aceasta zi 
un caz orb, ci cu plan înţelept fu ea 
hotărîtă de Dumnezeu pentru revăr
sarea Duchului sfânt. Domnul face 
toate la vremea potrivită. Aşa a tri- 
mes când fu vremea împlinită, 

> s^u> a?a trimese el acuma, 
^"na s.a împlinit vremea, Duchul 
srant preste învăţăcei. Era vremea cea 
potrmtă pentru învăţăcei. Era a zecea 

\n^ţarea învăţătorului la cer. 
niorr! « ' zece ’ zile nu erau zile 
S te’ EIe înveţe la ..aşteptare, 
* ,rea doritoâre după ’ împlinirea

celor făgăduite, aşteptarea şi rugă* 
ciunea pentru potrivita îmbrăcare cu 
putere de sus, puterea Duchului sfânt 
spre împlinirea lucrului, cu care i-a 
însărcinat Domnul. Aceste zile erau 
pentru ei vremea pregâtirei pentru 
primirea darului promis lor a Du
chului sfânt. Şi când fu ziua împli
nită, fu Duchul sfânt revărsat. Aşa 
ne dăruieşte Domnul şi astăzi încă 
la vremea potrivită binecuvântările* 
sale spirituale, după ce noi ne-arn 
pregătit la aceea prin rugăciune. /  t

Din aceia o sută şi douăzeci de în
văţăcei, cari au fost aşteptând şi cu 
un cuget în- Ierusalim, ni să comu
nică, că ei fură plini de Duch sfânt. 
Duchul sfânt era, care de aci îna
inte stăpânea viaţa tînărei comuni
tate în Ierusalim. Din fugari deve- 
niră bărbaţi statornici, din tăgăduitori 
de Christos mărturisitori inimoşi, din 
fricoşi eroi, cari propăşiră înaintea 
miilor cu sabia Duchului. „Umpleţi- 
vă de Duch sfânt.Iw ne strigă apos
tolul nouă. Fiecare trebue să devie 
purtător a Dúchului sfânt: Atunci 
va fi adunarea lui Christos aceea, ce 
are să fie: sarea: pământului. Ştu- 
diarea istoriei Rusaliilor provoacă pre 
fiecare la înoita cercare şi păşeşte 
către iriime cu întrebarea: „Vrei tu 
să fii plin' dé : Duch sfânt?“ Dacă 
nouă ne lipseşte .abufidânţa Duchului 
sfânt, atunci noi îqşine súntem vina. 
Noi toţi putem: fi plini de Du eh sfânt, 
dacă voim. Poşederea' acestei abun-
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danţă a Ducliului este condiţiunea 
la o viaţă puternică biruitoare şi mai 
ales şi la o lucrare progresivă pentru 
Domnul.

Iisii's ' spiisb despre Duchul sfânt, 
că acela va să .convingă lumea de- 
spi-e păcat, despre dreptate şi despre 
judecată. Pentru păcat, pentru fiecare 
păcat, mai ales inse pentru păcatul 
necredinţei. Prin lăpădarea lui Chris- 

. tos,'.Mântuitorul, să face lumea vino
vată de cel mai mare păcat. Pentru 
dreptate, adecă dreptatea personală 
alui Christos. Acela, pre care oame
nii ca pre un făcător de rele l-a lă- 
pădat şi l-au spânzurat pe crucea 
cea plină de despreţ, este de Dum
nezeu semnificat prin învierea lui ca 
unsul său şi s’a înălţat spre stăpâ
nirea universului la dreapta majes- 
tăţii sale. El este cel sfânt şi drep
tatea lui va fi tuturor acelora împăr
tăşită, cari cred în el. înse Duchul 
sîânt convinge şi lumea într’atâta 
pentru dreptate, că Iisus, căruia s’a 
dat toată judecata dela Părintele, va 
să şi judece odată lumea cu dreptate. 
Păcatul cere dreptâte, dreptatea cere 
judecată. Lumea cea necredincioasă 
nu poate scăpa de judecata, care 
acuma deja este hotărită preste stă
pânul ei; toţi aceia* cari nu au as
cultat de Evangelia lui Christos, 
cari nu sunt îmbrăcaţi în dreptatea 
lui, vor suferi pedeapsa* pierzare ve
ci nică. Din Wge.

Banii —  Banii
Numai ochi deschişi trebue să aibe 

cineva şi va vedea multă nefericire, 
care să întâmplă în lume la fiii lumei. 
In fiecare zi am putea scoate din zi
arele mai mari lumeşti mai multe 
cazuri, cari dovedesc despre dureri 
înfiorătoare, despre năcazuri şi stare 
desnădejduită. Dacă ar şti vorbi sa
natoriile de nervi, capitalurile, casele 
de nebupi, închisorile, şalele de per- 
tractat la tribunale, şalele de ana
tomie (unde să taie cei ucişi, şi alt

cum morţi pe cale nenaturală), ca
sele de morţi, — numai întâmplări 
de groază nc-ar spune, care sunt 
pline de nefericire.

Nu este bucurie în lume, şi ceea 
ce s’ar şi vedea a fi, nu e alta, ca 
hrană amăgitoare. Să vede a fi des
fătare, înse nu-i alta, ca curse pc 
pe sama celor tînări şi a celor bă- 
trîni.

Aşa cursă sunt şi banii: Despre 
aceasta luăm dintr’o foaie germană 
o întâmplare, care să începe cu ur
mătoarea vorbire:

„Dacă D-ta n’ai bani şi n’ai avere, 
— tînărc cocon — atunci îmi pare 
rău că nu-ţi pot da fiica mea de soţie. 
Am întrebat de d-ta şi în general 
te-au lăudat. Onoare d-talel Aşa să 
vede, că d-ta eşti solid, cruţător şi 
desigur vei ajunge încă ceva, dani 
eşti de familie săracă! Eu inse dc 
aşa un ginere am trebuinţă, care 
are avere; aceasta o vei putea d-la 
înţelege, dapoi că încă eşti om dc 
afaceri. Eu dau fiicei mele toată ave
rea mea ca moştenire, afară de aceea 
zestre după starea ei, înse bani nu, 
că de aceia avem noi înşine lipsă, 
eu şi soţia mea, la zilele bătrâneţei, 
Fără de capital, după cum o dove
deşte păţania, e greu sau în general 
nu să poate duce afacerea, pentru 
aceea ginerele meu viitor trebue s;l 
aibe bani, mulţi bani! Din inimă mii 
doare d-le B , că trebue să te în- 
drumez cu cererea d-tâle; eu m’ani 
învăţat a te preţui şi a te onora şi 
în casa mea vei fi totdeauna un 
oaspe binevenit, dară nu ca mirele 
fiicei mele.“

„Dară d-le O., noi ne iubim la 
olaltă. “

„Ştiu, o ştiu, numai că iubirea nu; 
mai în şinei nu fericeşte, ba încă şi 
ea însăşi, idealul cel mai înalt al 
omeniei îşi are lipsele ei, doară şi 
mai mult, decât altele lucruri.“

» D-le G., cu aceasta respingere mă 
faci foarte nefericit.“

„Eu? — pot eu de acolo, că d-ta 
,sărac?. Ăşadar moşteneşte 1 Do

bândeşte loteria şi atunci nu numai
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ca oaspe, ci şi ca ginere, vei fi bine
venit în casa mea.M 
. v°iu să moştenesc odată, dară 

cana, nu ştiu; unchiul meu m’a can
didat ea moştenitor general/*

„Şi cât de mare e averea lui ?** 
.Cam la 30.000 mărci (35,000 cor.) 

e pre(uită.“ '
.Bine-i, atunci aşteaptă dară, până- 

cand unchiul d-netale îţi va face 
plăcerea, ca sa moară, şi apoi atunci 
stai din nou aici cu cererea, condi
ţionat, ca fiica mea va fi încă de 
măritat şi nu devine fată bătrînă/' 

Tot în aceea seară în apropierea 
fabricei lui G., s’au despărţit doi ti- 
nări de olaltă plângând, şi-au luat 
rămas bun. doară pe veci.
, ^  doua zi Curt B. (acela tînăr) 

sa dus cu trenul accelerat. A voit 
să-şi încerce norocul, să câştige bani, 
P^dţi bani, preţul dragostei sale.

După opt luni înse s’a întors el 
cu faţa strălucindă de bucurie în 
acela loc, unde s’au întâmplat cele 
mai sus scrise. A învins dragostea, 
au fost bani! Unchiul său peste aş
teptare a murit dintr’odată şi moş
tenitorul general,... pe din afară cu 
samnul de jale, dară în inimă vesel.

Iar Giinter, tata fetei şi-a dat în
voirea, logodna s’a ţinut cu mare 
pompă şi fericirea aşa strălucea, ca 
şi când ar veni din cer, dapoi că 
două inimi, cari într’atâta să iubeau, 
au fost fericite.

A sosit ziua nuntei.
La unsprezece oare ar fi trebuit 

se întâmple împreunarea. Erau 
deja zece, şi mirele încă nu venisă. 
Unsprezece oare erau şi încă nu 
venisă.

\ a putut veni, că l’au prins. N’i 
murit unchiul testator, dapoi că nic 
n a trăit nici-odată.

Cele 30,000 mărci Branding (mi- 
(furatj111 mo^ en^ ’ c* *-a defraudal

■ *

d°ua zi a expedat trăsură 
0 fctt alienată în casa de \ 

“•u* Pro aoeea care încă ieri era

mireasă fericită,... astăzi cu ochii 
încremeniţi necontenit aceea şoptesc 
buzele ei: „Bani! . . . Bani! . . .
Bani!“ Din B. H.

Că rădăcina tuturor re
lelor este iubirea de bani.
(Epist. ap. Pa voi I. către Timoteiu 5, 10.)

Aşadară iubirea banilor e aşa o 
rădăcină, care tot felul de răutate 
suge în sine. Pe a cărui inimă creşte 
aceasta rădăcină, acela s’a : băgat în 
piericol de moarte.

Dapoi că poate fi în jurul nostru 
multă răutate, dacă nu este rădăcină, 
atunci nu sugem în noi din aceea 
răutate. Aşadară inima noastră trebue 
să fie liberă de astfel de rădăcini.

Sunt înse rădăcini, cari nu toată 
răutatea o sug în sine. Spre pildă să 
poate face pe inima omului aşa rădă
cină, care suge în sufletul omului 
nerânduiala, dară pe lângă aceasta 
poate el fi îndurător, milostiv, bun, 
dăruitor şi prietenos; înse rădăcina 
iubirei banilor suge în sine toată 
răutatea.

Omul iubitor de bani devine ne
drept, lacom, pismos, neîndurat, sgâr- 
cit, uricios, cârtitor, falnic. Şi dacă 
nu dintr’odată, dară cu încetul. Iubi
rea de bani şi iubirea de bogăţie: 
sunt una. Omul credincios să rătă
ceşte prin acestea dela credinţă. Cel 
ce are de unde trăi, şi aşa ar putea 
prisosul spre bine folosi, dară el nu 
o face aceasta, ci tot adună şi adună, 
aşa om e iubitor de bani. Casă către 
casă pune, pământ către pământadaugă.

Omul iubitor de bani poate avea 
planuri şi scopuri foarte bune, dară 
el nu le poate duce la îndeplinire. 
El aşa cugetă: „Am 10Q jugăre de 
pământ, acuma vind 40; din preţul 
lor pot mult bine face.“ Şi vinde cele 
patruzeci de jugăre (holde). Atunei 
astfel cugetă: „Acuma am bani, dară 
nu-i cheltuiesc, ci îi întorc spre bine. 
Aici e moara asta mare, acuma a fo
arte ieftin de vindut, $i ar fi pagubă
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a lăsa ocasiunea trecătoare, aşadară 
o cumper, că-i foarte folositoare, şi 
apoi din venitul ei voiu putea foarte 
mult bine face.“ El cumpără moara, 
care îi şi aduce profit mult, care îl 
pune în cassa de păstrare şi să gân
deşte de aceea, că oare unde să îl 
folosească. Atunci vine la el un om 
şi îl întreabă, oare nu ar sta cu el 
ca companion la o fabrică de cără
midă, că vor fi curând zidiri mari în 
apropiere; va fi lipsă de multă cără
midă, şi afacerea va aduce bun profit. 
Aceasta-i place omului nostru; acuma 
o putea face şi mai mult bine, că nu 
numai moara, ci şi fabrica de cără
midă va aduce profit. Aşadară scoate 
banii păstraţi în bancă şi înfiinţează 
fabrica de cărămidă, apoi să bucură 
din când în când, cât de mult a pu
tut aduna spre binefacere (lui). La 
fabrica de cărămidă mai cumpără apoi 
aparate de tescuit, zideşte şuri şi către 
moară îşi face şi îngrăşătoare. Iar 
apoi moare. Aceea să poate auzi de
spre el, că pre lucrători i-a apăsat 
greu cu lucru, pre servi i-a legat cu 
simbria cea mai mică; cocierii lui şi 
dumineca au cărat la moară şi la 
fabrică. S'a dat la pâră şi cu unul, şi 
cu altul, şi ici, şi colea. Câte odată 
a fost atât de brutal, că nici nu-1 mai 
puteau suferi, şi pe lângă toate aces
tea au plâns, au suferit orfanii şi 
văduvele, că lor nu li s’a ajuns din 
venitul cel mare.

A fost credincios, a fost creştin, 
baremi aşa cugeta el despre sine.

Iubirea de bani e o aşa rădăcină, 
care tot felul de răutate suge în sine.

Sunt nu numai oameni singulari, 
ci şi societăţi, care spre foarte bune 
scopuri să formează, dară tocmai aşa 
o fac, ca acest om.

Dară are iubirea de bani şi o altă 
formă încă. Când omul sărac pentru 
10—20 de coroane să îndepărtă dela 
credinţă, uită de Mântuitorul, să pune 
la pârii eu fraţii săi şi îşi amăreşte 
şi a  sa inimă întriatâta, că nici o bu
curie n u : poate locui în ea.

Iar omul cel drept împarte şi dăru
ieşte Ia cel sărac. oin b. h.

Egiptenii.
(Spre orientarea învăţătorilor .şcoaloi duinî- 

necalo.)

Ţara Egiptenilor a fost valea Nilu
lui în Africa. Aceasta ţară e foarte 
fruptiferă din urmarea revărsărilor 
regulate a Nilului şi a fost deja în 
timpurile de demult cunoscută ca 
cămara de bucate pentru ţările în
vecinate. (I. Moisi 12, 10; 41, 57.)

Clima acestei ţară e sănătoasă.
Egiptenii probabil sunt emigraţi din 

înălţimea centrală a Asiei preste Ara- 
bia de miazăzi în Etiopia şi au mers 
pe Nil în jos.

Câteva trăsături cunoscute alereli- 
giunei lor sunt adorarea n&iurei sub 
închinarea soarelui şi a Nilului cu 
cult precumpănind de morţi, despre 
care dovedesc balzamările morţilor şt 
zidirile neruinabile de amintire. (Pira
midele — mormintele regilor.) Deja 
în timpul mai bătrîn era la acest popor 
cultura şi civilizaţiunea, ştiinţa şi ar
tistica de găsit. Ei să ocupau şi cu 
agricultura (plugăritul).

Egiptenii au fost aspru după cas- 
turi (clase) despărţiţi, şi mai ales 
închişi erau ei faţă de toţi streinii. 
(I. Moisi 43, 32; 46, 34.) Aceasta 
ajută la aceea, că Israil nu s’a mes
tecat în Egipt cu poporul păgân.

Egiptul vechi u a fost un stat regu
lat cu administraţiune în scris, care 
fu stăpânit de Faraonii (regii) ce ur
mau unul pre altul. Lângă aceştia 
stăteau preoţi învăţaţi şi o mulţime 
de oficianţi bine organizaţi la dis- 
poziţiune. Regele gusta onoare dum- 
nezească şi suna ca următorul zeului 
Soare Ră şi ca reprezentantul spiri
telor luminei şi a întunerecului. In 
popor domnea nobleţă (boerismul) şi 
jăfuia ţărănimea. Sclavii şlpresonerii 
de resboiu trebuiau să facă lucrurile 
cele mai de jos şi mai grele. ..

Cercătorii istoriei Egiptului sunt 
toţi de convingerea, că în Egiptul 
veehiu au domnit treizecişiuna^do 
dinastii (familii domnitoare). »Schim
barea familielor domnitoare e proba
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bil acolo a se căuta, că subdomnitori 
puternici (în principate) au gonit fa
milia domnitoare sau la stângcrea 
aceleia s’au îmbulzit pe tron.

La cetirea sfintei Scripturi aflăm 
noi peste trei sute de locuri, caii 
amintesc Egiptul sau pre egipteni. 
Cel mai vechiu e I. Moi si 12, 1.0 şi 
cel din urmă la Apoc. l i ,  8. In ce 
relaţiune stă Egiptul către istoria cea 
sfântă, ni să lămureşte din următoa
rele: Abraam merse jos în Egipt şi 
iarăşi napoi. (I. Moisi 12, 10; 13, 1.) 
Isaacsănu meargă în Egipt din cauza 
foametei. (I. Moisi 26, 2.) losef fu 
vindut în Egipt, trebuia să suferă 
mult acolo, fu înse înălţat preste 
Egiptul întreg. (I. Moisi 37—41.) 
îacob merse cu toată casa sa în Egipt. 
(I. Moisi 46, 47.) Egiptul apăsă foarte 
pro Israeliţi. (II. Moisi 1—8.) Moisi 
fu în Egipt născut şi crescut. Egiptul 
să cercetează cu multe plăgi. (II. 
Moisi 12.) Israil fu scos din Egipt 
cu 600,000 de bărbaţi. (II. Moisi 12.) 
Dumnezeu ameninţă, pre Israil a-1 
mai duce la Egipt. losef fuge cu co
pilul Iisus în Egipt. Din Wge.

Servul.
De Christina Roy.

(Continuaro.)

Rândunelele bătrîne căutau pre 
copiii şi fetele lor la olaltă, îi regu
lară. întrucât era de lipsă, mai ales 
la copiii, care erau de tot destrăbă
laţi. Apoi să rugară şi cântară, şi 
din mii şi mii de gure suna: „Rămas 
bun, Africol Rămas bun, Africo!“ 

Soarele fu întunecat de nuorul cel 
negru, oamenii încetară a lucra, pri
veau în urma nuorului şi ziseră: 
„Rândunelele merg acasă 1“

Da, aceea era o cale frumoasă prin 
regiunea cea măreaţă până la Mare, 
frumoasă şi pentru cunoştinţa înoită, 
care o făceau rândunelele între olaltă. 
La porunca conducătorilor trebuia să 
odicbneaseă adeseori şi mult, aşa că 
J1*1 nici una din rândunele nu sâm-

oboseală.

De-odată văzură în depărtare Marea. 
„La odichnă!“ sună porunca. Multe 
din ele ar fi voit mai bucuros a sbura 
mai departe, înse conducătorii nu în- 
găduirâ: Aripele aveau trebuinţă de 
odichnă, şi ele trebuiau să se întăre
ască cu rugăciune.

Conducătorii cercau întreaga taberă. 
Cine avea vre un defect mic sau do
ară vr’o aripă frântă sau ceva nesă
nătos, să o mărturisească, adunarea 
o va aştepta, până se va însănătoşa 
de tot.

Unii o mărturisiră, alţii nici nu luau 
în samă aşa vătămări mici. Iarăşi al
tele au fost neascultătoare; când vă
zură în jurul lor mulţimea de insecte, 
nu să mai puteau stăpâni şi tot hă- 
păiau după ele. Dojenirea rândunele- 
lor albe, că numai acelea, cari să 
tăgăduiesc şi îşi înfrână pofta,^ vor 
putea ajunge peste Mare, le întră 
printr’o urechiă, iar prin ceealaltă ieşea.

în cele puţine zile, în cari să odich- 
nea tabera la marginea mărei, deve
ni ră atât de grase şi leneşe, că ori 
unde să puneau, adormeau, şi când 
nu dormitau, atunci să uitau numai 
după insecte. Ele dormeau şi la adu
narea ' cea mare de rugăciune, ba, 
chiar, când altele să rugau, nu să 
auzea glasul lor, şi chiar când cân
tau dimpreună cu celelalte, era dorinţa 
lor numai după insecte.

„Aşadară în numele Creatorului 
nostru mergem mai departe ltt suna 
în taberă. ^

„Rămas bun, Africo! Rămas bun, 
Africo 1“ strigau iarăşi mii de glasuri, 
„preste Mare mergem jioi acasă“, şi 
echoul răsuna „acasă 1“

Copiii, cari cugetau la rîu, că n ar 
fi nimic, acuşi să convinseră despre 
aceea, că Marea e mare şi cât de 
mare! Mult sburau ei, şi nu văzură 
nicăiri altceva, ca apă şi iarăşi apă.

Picioarele şi aripile devenire obo
site, capurile începură a se pleca de 
oboseală, ochii priveau, aoh, aţat de 
cu dor priveau după un loc de odichnă, 
şi conducătorii tot strigau: „Sburat, 
sburatP
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Acelea, cari nu luară în samă de
fectul sau aripile frâpte la ţărm, pi
cară una după alta în apa cea verde. 
Dacă pica vr’una sănătoasă, o purta 
apa puţin timp, apoi să arădică din 
nou cu putere înoită, dară acelea nu 
să mai puteau urca în sus, ele îno
tau şi să înecau.

Cele cu insecte prea săturate răma
seră napoi, una după alta, mai nainte 
numai puţinei, apoi tot mai mult; 
puterea le abzicea. „Aşteptaţi-ne, aş- 
teptaţi-ne !w strigau ele şi să rugau, — 
înzădar, porunca conducătorilor suna: 
„Sburat, sburat P şi era o poruncă 
dumnezească; că Dumnezeu a dat la 
fiecare rândunea ascultătoare atâta 
putere în aripi, cât îi lipsea spre a 
sbura preste Mare; cu fiecare minută 
fu puterea tot mai puţină, lor nu le 
iera iertat a se zăbăvi şi a aştepta.

Sărmanele rândunele neascultăto
are! Acolo la ţărm nu-şi puteau în
frâna pofta de carne, şi acuma erau 
ele aşa de grele la sburat, şi urmarea 
poftei era, care trăgea corpul lor în 
adâncul Mărei.

La aceasta mai veni dintr’odată o 
vremuire, plouă şi furtună. Sute şi 
sute de rândunele picară în . Mare: 
acelea, care au fost ascultătoare şi să 
puteau ruga, s’au recules iarăşi, dară 
din cele nesupuse nici una nu scăpă. 
Prin neascultarea lor muriră ele în 
adâncimea cea înfricoşată; nici-odată 
nu vor mai vedea ele cuibul lor, nici
odată nu să mai întorc napoi. Când 
le mergea rândunelelor mai rău, vă
zură ele din depărtare o corabie ap- 
ropiindu-să. Ele să puseră jos pe ea, 
unde numai puteau. Oh, aceea era o 
bucurie! Deşi matrozii nu să bucurau 
de aceea, dară călătorii şi copiii, cari 
erau pe corabie. Ei să bucurau de 
ciripitul lor şi le dădeau salutări pen
tru patrie.

După ce unele s’au odichnit, să 
puseră celelalte, şi apoi iarăşi altele, 
până s’au odichnit toate.

Dară încă o vremuire rări şirele 
oştirei de paseri. Să păru rândunele
lo r ' Nu merge, toate pierim.“ „Noi 
nu pierim“, strigară conducătorii cei

albi, „numai credeţi şi ascultaţi, Dum
nezeu ne va întări.“

„Pământ, pământ!“ strigă de odată 
miia cea de nainte. Oştirea întreagă 
săltă. Păsărelele îşi culeseră ultima 
putere, şi afară de acelea, cari în 
clipa din urmă îşi pierdură credinţa 
şi nedejdea în ajutorul lui Dumnezeu, 
şi cari astfel pierdură puterea lor, că 
picară şi să prăpădiră, mai la ţărmurii 
Europei, afară de acestea ajunseră 
toate la uscat şi să întinseră spre o 
odichnă lungă, veselă.

Când erau ceva odichnite şi reîn
viate, ţinură ele iarăşi adunare. Ele 
începură cu rugăciune şi cântare ve
selă de mulţumită către bunul lor 
Creator, care atât de minunat le-a 
ajutat. Apoi le aştepta iarăşi un lu
cru însămnat şi sfătuire. Până aici 
sburară ele toate la olaltă, acuma 
fură împărţite. Fiecare rândunea tre
buia să-şi spună locul naşterei.

Au fost rândunele din Ănglia, 
Franţa, Germania, Rusia, Italia, Aust
ria, Ungaria, şi între acestea au fost 
şi rândunele boeme şi slovene. Ele 
fură împărţite mai nainte după ţâri, 
apoi după comitate şi în urmă după 
oraşe şi comune.

Tabera întreagă mulţămi conducă
toarelor sure; ele luară încă cu sine 
îndemnarea, clacă ajung acasă, să între 
cu mare săltare şi să vestească oame
nilor sosirea vărei. Ele să despărţiră, 
şi şi sburau în lumea cea mare. Incăîn 
sbor strigau una către alta: „Unde 
mergeţi voi?“ „La Petroburgl La 
MosevaP „Şi voi, încotro?“ „LaPa- 
risP „Şi noi la PragP „Noi la VienaP 
„Noi la RoraaP „Sburaţi cu Dumne
zeu ! Sburaţi cu Dumnezeu P 

După ce s’au despărţit şi acelea, cari 
locuiau mai aproape de olaltă, să în
soţiră, începură rândunelele boeme o 
convorbire cu cele slovăceşti:

„Unde mergeţi voi?“
„La Vienal“
«Şi unde locuiţi voi acolo?“ 

t «Noi am zidit cuibul nostru la bise
rica votului; aceasta biserică fu zidita 
spre amintire la aceea, că odată un 
om rău voia să omoară pre împăratul
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şi Dumnezeu n’a lăsat aceea. Este 
că oamenii nu bucuros ne văd acolo, 
dară noi am întrebat de Domnul, că 
oare iertatu-ni, şi el zise: Da! Deci 
locuim noi acolo. Şi acestea locu
iesc tocmai sus pe turnul lui Ştefan. 
Da voi de unde sunteţi ?“ 

r,Noi locuim în Prag, la I-Tradşin, 
acesta a fost castelul regilor din Boc- 
mia, şî  la biserica Veit. De multe ori 
deja gândeam, că ar trebui să ajutăm 
oamenilor a zidi, ca să ajungă odată 
gata. Ei zidesc pe aceea biserica mai 
mult de o sută de ani deja.“

„Noi mergem la Trencin!“ (un co
mitat între slovaci.)

„Unde-i aceea?“
,ln valea Vaagului.“

noi la Budapesta; acolo e bine 
? i°cui, că la Dunăre sunt multe 
msecte.“

, Locuiţi voi doară în palat în Buda?“ 
"Oh nu» ao°lQ nu ne-ar fi bine.14 
-Şi de unde sunteţi voi ?“
-Noi suntem de pe sate şi locuim 

aproape de olaltă, numai preste o 
movilă trebue să sburăm, atunci sun
tem la olaltă. Dară aici e graniţa; 
noi trebue să ne despărţim. Dumne
zeu vă însoţească!“

..Dumnezeu vă însoţească!“
Aşa veniră rândunelele din Africa 

preste Marea cea mare, fiecare în lo
cul, în oraşul şi satul, ba In cuibuţul 
ci propriu. Ele veniră în satul nostru, 
in eăsile noastre. Ele veniră cu mare 
săltare. Noi le-am şi salutat cu bu
curie: „Acb, rândunelele au sosit, 
acuşi va fi vară!“

«Deci astfel au . venit rândunelele 
acasă“, închise Method.

"Dară oare cum veţi ajunge voi 
odată acasă? Sau gândiţi voi, că sun
teţi deja acasă şi veţi rămânea aici 
pe veci?“

„Oh nu", precugetară copiii mai 
mari, ncă noi trebue să murim.“

"Vi unde mergeţi apoi ?“
m,0nnântM, ziseră unii, „în cer“, ziseră alţii.

l)"Va» to cer este patria noastră. 
a a> ce gândiţi voi, ajunge-veţi voi

de sigur în cer? Ce făcură rândune
lele pe cale?“

..Ele să rugau, ele ascultau.“
Un copil mic să ivi: „Ele nu mâ

nau multe insecte.“
..Aşa vedeţi voi, dacă vreţi să ajun

geţi în cer, trebue şi voi să ascultaţi, 
ce Dumnezeu porunceşte, şi nu vi 
iertat a face aceea, ce el opreşte. — 
Acuma îmi spuneţi versul, pre care 
v’am învăţat.“

„Fiul omului a venit, să caute şi 
să mântuiască ceea ce este pierdut.“ 

„Ştiţi voi încă, cine este „Fiul 
omului ?41

..Domnul Iisus“, strigară copiii.
„Şi pre cine veni el să caute?“ 
..Pre noi.“
..Da, pre noi. El veni, dupăcum 

v’am mai şi spus-o, ca să moară pe 
cruce pentru păcatele voastre şi ale 
mele, şi acuma ne caută. Cel ce crede 
în el, acela îi urmează şi nu mai are 
a muri pentru păcatele sale; el nu 
are mai departe nimic de făcut decât 
a asculta ca rândunelele, atunci îl 
duce Domnul Iisus acasă în cer. 
Aceea va fi o mare bucurie. Acolo 
va sbura fiecare în coliba sa, ca 
într’un cuib. Dară acuma mergeţi 
numai, vitele voastre sunt deja ne
liniştite; şi nu uitaţi, cum au venit 
rândunelele acasă din ţara cea înde
părtată; iubiţi-le şi le preţuiţi, că ele 
au făcut calea cea lungă, că acelea 
sunt rândunelele cele ascultătoare, 
cele neascultătoare s’au înecat în 
Mare şi sunt acolo îngropate.“

Copiii să împrăştiară pe păşune la 
vitele lor, tînerii rămaseră singuri, 
cufundaţi in precugetare adâncă.

„Auzi, Method“, zise deodată Samco, 
„aeeasta-i o istorisire neobicinuită. 
Dacă aceasta are să fie o icoană a 
călătoriei noastre spre patria cerească, 
atunci noi aici în Hradova nu suntem 
nici pe cale încă.“

„Aşa, gândeşti tu? Şi dece?“ Preste 
buzele lui Method sbură un zimbet 
frumos.

„Dapoi, rândunelele începură toate 
cu rugăciune, şi să pregăteau pentru 
cale, dară noi trăim aşa, ca şi când
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am avea să rămânem aici pe veci, 
deşi avem în sat un cimiter. Noi nu 
începem nimic cu rugăciune.“

„Şi oare dece nu? Oare nu-i el 
atotputernic, că puteţi toate cere 
dela el?tt

„Da, dară noi nu gândim la el.w 
„Samco, rândunelele ţinură un sfat 

şi o adunare de rugăciune, până nu 
plecară pe calea spre patrie. Deşi ar 
fi foarte la loc, dacă satul nostru 
întreg ar veni lavolaltă, ca în rugă
ciune să se predee lui Dumnezeu şi 
a-1 ruga, ca el să vă treacă norociţi 
peste Mare la ţărmurii vecinicei mân
tuire; dară deoarece nu o vor face 
toţi dintr’odată, oare nu o putem noi 
doi începe şi a o face acuma?“ 

„Acuma, aici? Aceea ar trebui în 
biserică făcut.w ■•••••

„Noi şi acuma suntem în un tem
plu, pre care însăşi Dumnezeu l-a 
zidit, şi el este în tot locul. Nu o 
gândeşti tu?“’

„Aceea-i adevăr y dară eu nu mă 
ştiu ruga.tt
• „Oare vrei tu să te ruşineze rânde- 
nelele ? Rândunelele ştiu spune Crea
torului lor, ce le trebuieşte; oare dece 
tu nu ? El e ca un • tată şi un tată 
bun. Mulţămeşte-i pentru aceea, ce 
ţi-a dat bun până astăzi. Roagă-te 
lui pentru iertare, că nu ai gândit la 
el, şi roagă-1, ca ; el să-ţi ajute, de 
astăzi nainte aşa a-trăi, ca să poţi 
odată merge acasă.“

Era deja târziu seara, când aceşti 
doi prieteni ajunseră acasă.

Samco cel cufundat în gânduri nu 
o luă în samă, cât de veseli erau pă
rinţii şi cât de buni către el. Ei văzu 
în coridor (târnaţ) un cuib şi o pase- 
rică frumoasă sburând încoace şi în
colo, şi în gândul său sună mereu: 
„Astfel au venit rândunelele acasă.“ 

„Ach“, oftă el din adâncul sufletu
lui său, «aici le aveam eu în fiecare 
an şi nu ştiam, că Dumnezeu mi le 
trimete ca o îndemnare vie, că şi eu 
odată am să merg acasă şi am să mă 
pregătesc de cale.“

„Cetiţi cuvântul lui Dumnezeu în 
casele voastre, aşa veţi afla pre Chris-

*tos; el vă va face fericiţi şi vă va 
învăţa prin Ducliul său, cum puteţi 
să veniţi acasă'”, a zis Method, când 
să despărţiră.

El voia să asculte şi la început 
numai pentru sine să cetească, pentru 
că nu cunoştea încă bine literele; 
când le va înţelege mai bine, îl vor 
asculta şi alţii. (Continuăm-)

♦ DIN FĂURIE. ♦

„Wahrheitszeuge“, foaia fraţiloi 
germanii, aduce în privinţa recule- 
gereî lăuntrică următoarele, cari no 
foarte le-am recomanda cetitoriloi 
noştri:

"„în Ps. 82 cetim noi: „invăţa-le 
voiu, şi-ţi voiu arăta calea, în cai« 
să umbli, cu ochiul nieu te voiu con 
duce. Nu fiţi ca calul* ca catârul fâr 
înţelegere: Cu frâu şi cu zabală, po 
doaba lor, să îmblânzesc,/ altfel c 
se apropie de tine.“ Aici este vorb 
despre conducerea cu ochii lui Dum 
nezeu. Dacă Dumnezeu are să con 
ducă pre cineva în aşa chip bun î 
gingaş şi dacă avem să luăm săra 
la sămnul ochilor lui Dumnezei 
atunci avem lipsă de două feluri 
una, ca să trăim în societate strins 
cu Dumnezeu prin cuvântul lui Dun: 
nezeu şi prin rugăciune şi prin fac< 
rea voinţei lui. A doua, că din lăui 
tru să fim bine reculeşi şi liniştiri - 
„Sufletul meu e liniştit în D-zeul“ - 
şi că în aceasta reculegere lăuntric 
să fim cu cea mai mare luare de sam 
spre Dumnezeu îndreptăţi. Ps. 1« 
„Iacă precum ochii servilor sunt îi 
dreptăţi către mâna stăpânului Io 
aşa ochii noştri sunt îndreptaţi căli 
Ieliova. . ."  ,

Cum Dumnezeu nu poate condu« 
fără aceasta societate intimă de : 
fără de reculegerea lăuntrică şi „atoQt 
unea încordată“, aceea a arătat odăi 
omul cel cunoscut ului Dumnezc 
Chr. Henrik Zeller foarte frumos. I 
luă un fir lung, subţire. Un cap-
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ii dădu In mâna unui copil, celalalt 
în mâna sa. Acuma trimese el co
pilul într’o odaiă mai îndepărtată, 
«Şa că ei nu să puteau vedea unul 
pre altul. Dacă acuma era firul în
tins, simţi copilul şi cea mai lină 
tragere, alui Zeller de el, iar dacă 
lăsă copilul firul slăbit (neîncordat), 
atunci nu observa nimic sau mai ni
mic nici din cea mai tare tragere. Să 
punem cazul, firul ar fi fost întins, 
i a r  copilul nu ar fi luat sama, el ar 
fi -fost distras, încă n’ar fi simţit 
nimic.

Astfel e dusă curând luarea aminte, 
dacă societatea cu Dumnezeu e ne
încordată sau dacă lipseşte buna re
culegere şi atenţiune. „Acolo şed 
oamenii apoi întrun unghiu şi aş
teaptă după un înger,“ zice Lutlier, 
adecă ei privesc după careva sămn 

Hneobicinuit. Dece? Lipseşte ţinuta 
cea bună către Dumnezeu, şi pentru 
aceea nu sunt ei apropiabili pentru 
conducerea obicinuită alui Dumne
zeu. Pre un Balaam, acărui inimă 
nu era de tot îudreptată spre Dum
nezeu şi care era prin patimele sale 
neliniştit, trebuia să-l sfătuiască Dum
nezeu prin un înger, ba, când el 
nici pre acesta nu-l văzu, prin un 
a?îD: aceasta stă conducerea
obicinuită alui Dumnezeu mai pe sus 
decât cea neobicinuită. în cazuri neo
bicinuite este în tot cazul de lipsă şi 
fireşte, că Dumnezeu să şi serveşte 
de o conducere neobicinuită, după 
cum o putem noi vedea din multe 
pilde în Biblie. •

* *
*

«Nu roadeţi pe oase, ci mâncaţi 
carne, că este,“ a zis cineva, când 
i s’a spus, că nu poate bine înţe- 

J®ge toate câte le ceteşte în Biblie. 
" oi încă ara auzit puţinele plângeri 
în vremea din urmă in privinţa ce
lor ce se se scrie în „ Adevărul“. Ei 
nu lo pot înţelege, pentru că sunt 
prea sus, „prea pe gramatică“ scrise,
® codirea lor, şi pentru că nu o pot 
înţelege, ori că nici nu o abonează, 
°n că abzic unii de ea. Că cât e de

mare „gramatica“ noastră, aceea o 
ştiu cei ce o cetesc în ţări îndepăr
tate. Ei ne-ar şi putea-o spune. Oa
menilor din România le este foiţa 
noastră iubită şi plăcută, că abea o 
aşteaptă, deşi la ei e „gramatica no
astră“ prea simplă, şi ei ar avea mai 
iute cauză la abzicere, decât ai noştri. 
La fraţii noştri din America aşa cre
dem, că gramatica noastră nu prea 
pe sus, ci o pot destul de bine în
ţelege şi sunt îndestulaţi. Ei ne-ar 
putea aceasta mai bine spune, dacă 
s’ar pune jos şi ne-ar scria ceva de
spre ea. Gramatica noastră numai 
la aceia le poate fi prea pe sus, cari 
ca oamenii din bâtrîni învăţaţi cu 
sapa de lemn, nu vreu să cunoască, 
că cea de oţel mai bine pătrunde. în 
sfârşit nu e gramatica noastră la 
aceia plăcută, la cari le cam pare 
rău de bani pentru aceasta foiţă, 
care e îndatorată a le aduce cu fie
care număr câteva, adevăruri neinvă- 
lite, cari îi împunge, le spune prea pe 
faţă aceea ce ei nu ar trebui să facă 
ca creştini, dară ei nu vreu să-şi 
lase năravul, mai vreu să năduşască 
pre acest martor, care nu-i cruţă, 
ci le spune, că nu umblă pe calea 
lui Dumnezeu.

Noi suntem de aceea părere, că 
nu gramatica noastră are să fie stră
mutată, că noi scriem cât mai sim
plu să poate, ci trebue schimbat nă
ravul cel rău şi necuviincios la mulţi, 
cari s’ar împiedeca aici. Apostolul 
îndeamnă pre tînărul său adjutant a 
mustra şi a îndemna la timp potri
vit şi nepotrivit, şi foiţa noastră, 
şi dacă nu e un apostol Pavel, 
ori Timoteiu cel tînăr dară plin 
de frica lui Dumnezeu, totuşi ea 
nu poate tăcea păcatul acelor pă
cătoşi siguri din Sion, ci îl mustră 
din nou şi din nou. Dacă noi sun
tem mustraţi de ea, atunci nu ea 
trebue delăturată prin abzicere de ea, 
ci păcatul trebue delăturat, care ne 
desparte de Dumnezeu, şi noi desi
gur nu am vrea să fim despărţiţi de 
el. Dacă dară arădicăm degetul do
jenitor, nu o facem din ură, nici nu
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numim pre cineva în persoană, ba, 
aşa zis nici nu-1 ştim noi pre acela, 
cum avea Timoteiu să o facă, când 
avea a mustra în faţă, şi totuşi zice 
apostolul, că se vor întoarce dela 
adevăr la basme (povesti fără de 
ducii şi viaţă), grămădindu-şi învă
ţători, cari nu că iar mustra din 
cauza păcatului, ci ii liniştesc, ba, 
doară le şi mai ajută, le facocasiuni 
a păcătui; iar apoi îi netezesc şi le 
linguşesc.

Sunt alţii, cari şi-au stricat pofta 
de gramatica noastră pentru că au 
aflat o mai bună gramatică în foile 

i lumeşti, acelea li sunt mai plăcute. 
I Ne putem gândi, unde pot aşa oa- 
' meni ajunge. La aşa unii şi grama

tica Bibliei cu uşor poate să devină 
neplăcută şi neînţeleasă, şi numai a 
lumii gramatică le poate fi de ajuns 
de bună. Oh de ar ajunge aceste 
puţine scântei a făurarului lainimele 
multora şi i-ar aprinde spre iubire 
către lucrul cel măreţ alui Dumne
zeu, atunci de sigur nu vor mai cârti, 
ci vor căuta a sprijini cauza lui 
Dumnezeu şi în scris.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ MISSIUNE. ♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

*' Botez In Szabadhely. După bună
voinţa Domnului lângă multă trudă 
în ziua de 10 Maiu au stat în haine 
albe înaintea Domnului 12 suflete, 
dintre cari au fost 9 bărbaţi şi 3 
femei.

Actul botezului s’a îndeplinit prin 
bătrînul frate Cornea. Noui botezaţi 
sunt 11 din AradkcJvii (Cuvin) şi 1 
fr. din Igriş.

Glorie şi mărire fie Domnului, că 
am petrecut în pace. O mare bucurie 
ne-a făcut chorul din Covasinţ, care 
sosind după amiazăzi ne-am bucurat 
până în sfârşit. Pentru toate mulţă- 
rnim Domnului şi îl rugăm, ca el 
să binecuvinteze nouile plante în 
grădina sa, ca să aducă roadă bogată
pentru vecinicie. Trimes de P. Clclrean.

* Bucurie de Paşti. Cu ocasiunca 
sărbării paştilor a. c. a dat Domnul 
adunărei din Roşia de pe murăş 
bogată ocasiune a se bucura. In şirul 
dintâiu a fost în 1 unia paştilor săr- 
bare de botez, deoarece 15 suflete 
din loc şi mai 2 din lături au fost, 
după buna lor mărturisire, că şi ei 
într’adevăr au înviat din moartea 
păcatului, şi trăiesc o viaţă nouă, 
botezate prin fr. Erdős în valea ce 
curge prin comună. A treia zi de 
paşti, adecă marii, a fost o sărbare 
de împreunare intre un fr. ţînăr din 
Lalaşinţ şi o soră tînără din roşia. 
Atât la botez, cât şi la împreunare 
au luat parte mai mulţi fraţi din pre- 
jurime şi un frumos număr de ascul
tători, mai ales la botez a fost cho
rul din Corbeşti, şi nc-a îmbucurat 
prin cântări frumoase. Domnul le 
resplătească osteneala; tot aşa să., 
binecuvinteze el pre cei nou bote*r 
zaţi, ca nu numai botezaţi să fie, ci 
ca să şi crească ca creştini adevăraţi. 
Tot aşa să binecuvinteze el şi legii-' 
mântui celor nou căsătoriţi, ca ei în 
toată viaţa lor să poată fi spre ono
area şi podoaba Mântuitorului lor.

Trimes do Un partlolpant*

* Botez în Dayton, Ohio, America. 
O mare bucurie am avut noi turmiţa 
cea mică a Domnului, în Apr. 5 la 
oarele 3 d. a. când 3 suflete au de
pus o bună mărturisire, că ei voicsc 
să facă un nou legământ cu Domnul 
prin botez, şi adâugându-se către 
turma Domnului.

Serviciul s’a ţinut de către fr. 
nostr. I. Bulea. Actul botezului s’a 
îndeplinit în adunarea fraţilor en
glezi prin botezătorul lor, fr. Hali.

Noui botezaţi au fost din Buteni 2, 
Teodor Crişan şi Simion Burza, iar 
al 3-lea Nic. Neţa din Păuliş, corn. 
Arad. Un frumos număr de popor 
din neamul nostru român a luat parte 
cu noi la bucuria în Domnul. încă 
3 suflete s’au botezat şi dintre fraţii 
maghiari. Dce Domnul binecuvân
tarea sa presto nouile plante şi lo
ţină îll turma sa. Trimes do I. Prunouţ*
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* Botez în Avasfalva. (Braneşti.) în
26. Apr. am avut o mare bucurie, 
că ne văzurăm o mulţime de fraţi 
şi surori din mai multe adunări în 
braneşti, unde cu doi ani mai nainte 
era un întunerec mare. Ne bucura
răm acuno, că văzurăm în mijlocul 
oostru şi din brăneşli vre-o 11 fraţi 
şi surori, şi încă 1 prieteni, cari erau 
din braneşti 2. din Sinteşti 0 şi din 
baugeşti 1 prietină, toţi îmbrăcaţi 
In haine albe. După ce respunscră 
eă au o viaţă şi o inimă nouă, şi 
eă au sâmţit naşterea de sus şi li 
s’a arătat împărăţia lui Dumnezeu, 
fură botezaţi după Mareu 10, 10
în riul care curge de alungul comu
nei. Domnul a hotărît un timp fru
mos de primăvară. Actul botezului 
s'a împlinit prin fr. Ignea. La faţa 
locului a fost o mulţime de ascul
tători. Judele comunal foarte mult 
bine ne-a făcut ori de câte ori am 
avut botez în braneşti, făcând rân- 
duială de linişte. Noi rugăm pre 
Domnul, ca să-i plătească facerea sa 
de bine. Domnul să crească şi plan
tele sale cele noui, ca să aducă rod 
însutit, ca să se lăţească împărăţia 
lui in toată cuprinderea pământului, 
şi in comitatul nostru Caraşseverin.
A m i n .  Un participant

* Noua şcoală de missiune pentru 
fraţii noştri din Ungaria s’a hotărit 
la începutul acestei primăvări ca să 
se zidească în Budapesta. Este un 
lucru bun şi o frumoasă silinţă, şi 
nu e de nesocotit, că fraţii noştri, 
deşi fără de mijloace la îndemână, 
totuşi îndrăsnesc a întreprinde aşa 
lucru. Mijloacele vin prin sămnări, 
adecă făgăduinţe din partea celor ce 
nu au îndată. Un frate din Bpesta, 
care a fost mai nainte crişmar um
plând oamenilor păharul cu otrava 
omoritoare de corp şi suflet, cu al- 
coolul, iar acum căutând a-şi face 
face prietini din mamonul nedreptăţii, 
a dat 10.000 coroane. Oare cine i-ar 
urma pilda. Rugaţi-vă, fraţilor, pen- 
t*u lucrul cel bun, şi nu lăsaţi 
P«nga închisă.

Deasemenea fraţii din Germania 
s’au apucat la ziderea unei şcoală cu 
binişor mai mare decât cea ce era, 
în care vor putea apoi toţi aceia fraţi 
învăţa, cari vor avea dorinţă după 
învăţătura cea sănătoasă, şi fără de 
deosebire din care ţară şi limbă ar fi 
din Europa. Aceasta casă încă costă 
mii grele, cari din iubire vin laolaltă. 
Ce nu poate face iubirea! Dară ea 
trebue să fie mai nainte şi încă aşa, 
ca să nu se înţeleagă pe dos ceea ce 
să face spre înăintare şi cultură.

Numai una pagubă au fraţii noştri 
în Germania, şi aceasta-i o pagubă 
nespus de mare, la care şi noi ne 
esprimăm sincera compătimire, că fr. 
G. Braun, cassarul pentru aceasta 
zidire şi fostul cassar de mai mulţi 
ani, care foarte mult a făcut în acest 
lucru, despre care zise în aceste zile 
un frate, că e mai aşa, că nu am 
putea fi fără de el, în ziua de 12 Maiu 
st. n. fu înmormântat. Dee Domnul 
mângâiere fraţilor noştri şi pună cât 
de curând un alt stâlp în loc cum 
era acest frate credincios! b .

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ l e c t i u n i d e  d u m in e c ă . ;
I  ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Duminecă-, In 7. Iunio.

23. Şamaritanul mulţămitor.
Luca 17, 11—19.

Cuvânt de aur: „Nu s’au aflat să 
se întoarcă, să dee mărire lui Dum
nezeu decât numai acest strein 
Luca 17, 18.

Ori încotro ar fi şi mers Iisus şi 
şi-ar fi luat calea sa, in tot locul a 
aflat el boală şi lipsă, dureri şi lac- 
rime. Păcatul arată în tot locul ur
mele sale în ruinarea vieţii. Dară 
Iisus întimpină lipsa cu o inimă în
durătoare şi ou ajutor puternic. Unde 
tot ajutorul omenesc abzicea, acolo 
să dovedi el ca Iisus, puternicul aju
tător. Nici o boală nu era aşa de 
adânc înrădăcinată şi ar fi fost atât 
de lăţită, care el n’ar fi mai putut-o
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vindeca. Şi lepra, acest simbol al 
păcatului în Israil, nu era aşa, că 
lisus să n’o poată curăţi. Mai nainte 
a vindecat el leproşi, şi lecţia noastră 
de astăzi ne arată, cum a dat el aju
tor şi vindecare unei mulţime de 
leproşi.

Aici vedem noi: 1. Lipsa celor zece 
leproşi, (v. 11—13.) 2. Ajutorul cel 
neîntârziat, puternic al Domnului, 
(v. 14.) 3. Mulţămita acelui unul din
tre zece. (v. 15—19.)

întrebări reasumătoarc: 1. Undo călători 
Domnul lisus? 2. Caro calo o luă el la ace
asta ? 3. Pro cine lntimpină po aceasta cale ?
4. Ce făcu aceasta boală atăt do dureros şi 
înfricoşat? 5. Despre co o ea o pildă bună?
6. La ce mână lipsa pro aceşti oameni? 7. 
Cum să arătă lisus către oi? 8. Ce ceru el 
dola e i? 9. Cum o păţiră ei? 10. Ce făcură 
ei acuma? 11. Cine era cel mulţămitor Intre 
«1? 12. La ce 11 ajută pre el mulţămitor?

Duminecă, In 14. Iunie.

24. Venirea împărăţiei lui Dumnezeu.
Luca 17, 20—37.

Cuvânt de aur: .,Iacă împărăţia lui 
Dumnezeu este deja între voi.tt Luca 
17, 21.

Întrebarea după împărăţia lui Dum
nezeu fu la Iudei tot aşa de multe 
ori aruncată ca la credincioşii de as
tăzi întrebarea după venirea Domnu
lui. îşi faceau şi păreri hotărite şi 
aşteptări, care înse erau pământeşti. 
Acestor cuprinsuri să supuseră şi 
învăţăceii lui lisus, şi încă naintea 
înălţării la cer întrebară ei de Dom
nul: „Au într’aceste zile vei restator- 
nici împărăţia lui Israil ?u lisus să 
sili întotdeauna, a arăta caracterul 
cel spiritual a împărăţiei lui Dumne
zeu. In diferite pilde şi alte esprimări 
învăţă el pre învăţăcei şi pre popor, 
că împărăţia lui Dumnezeu nu e o 
împărăţie din asta lume; dară ei nu 
să puteau despărţi de părerile lor. în 
lecţia de astăzi sunt fariseii, cari în
treabă de lisus după împărăţia lui 
Dumnezeu. lisus dă respunsul potri
vit şi apoi învaţă pre învăţăceii săi 
despre venirea împărăţiei lui Dum
nezeu pe pământ.

Aici vedem noi: 1. împărăţia lui 
Dumnezeu nu e o aşa împărăţie, ca 
împărăţiele acestei lume. (v. 20-21.)
2. împărăţia lui Dumnezeu păşeşte 
numai cu revenirea lui Christos la 
iveală, (v. 22—37.)

întrebări reasumătoarc: 1. După ce Între
bară fariseii pre Domnul lisus? 2, Cum răs
punse Domnul întrebarea? 3. Cumva reveni 
lisus ? 4. Darii ce să Întâmplă mai nainte ca 
ol? 5. în co stare va îl lumea, cănd va veni 
lisus? 6. Ce li va li oi venirea lui lisus.
7. Po co se va arată, dacă cineva esto alui 
Christos ? 8. Pre cine aminteşte lisu s  ca o 
dojeană? 9. Co va lucra revenirea lui lisus? 
10. Cine vor îl despărţiţi do olaltă? 11. Cum 
ai păţi-o tu, dacă a r veni lisus acuma?

Duminecă, In 21. Iunie.

25. Prietinul păcătoşilor.
Luca 18, 9—14: 19, 1—10.

Cuvânt de aur: „Nu am venit să 
chiăm pre cei drepţi, ci pre cei păcă
toşi, la pocăinţă.11 Marcu 2, 17.

lisus a venit în lume, ca să mân- 
tuiâ pre păcătoşi. Numai puţini oa
meni sunt, care ar fi în lăuntrul lor 
convinşi de păcatul lor. Cei mai mulţi 
oameni cred, că ei sunt oameni buni. 
Aceşti oameni buni, bravi sunt cele 
de multe ori foarte închipuiţi şi făloşi 
pe vârtuţile lor. Ei socotesc viaţa lor 
neprihănită înaintea oamenilor ca 
merit şi cred, că ar avea dreptul, a 
şi pretinde aceasta dela toţi oamenii. 
Iar cine este înaintea sa şi înaintea 
altora un păcătos, pre acela îl neso? 
cotesc. El e după părerea lor un om, 
pre care trebue să-l lapede Dumne
zeu, care numai în iad are loc şi cu 
care ca om de omenie şi pios nu-i 
iertat să avem însoţire, nici cu acela 
scop, a-1 dobândi pentru Dumnezeu 
şi pentru o viaţă mai bună. Acestei 
părere şi cuget a păşit Domnul tot
deauna foarte în contra. El să plecă 
în iubire către cei păcătoşi şi i-a atras 
puternic. El nu să învoi nici-odată la 
păcat, nici nu-1 înfrumseţa,' ci el căuta 
a face pre păcătoşi liberi de păcat şi 
a-i dobândi pentru Dumnezeu. El era 
un prietin cald a păcătoşilor, care să 
îndura de ei din inimă, cum să în
dură un medic de cel bolnav şi caută
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a-1 ajuta. Aceasta ne arată şi lecţia 
de astăzi într’o pildă şi o istorie.

Aici vedem noi: 1. Un pios neîn
dreptat şi un păcătos îndreptat. (Cap. 
18, 9—14.) 2. Un păcătos căutător, 
în acărui casă Iisus aduce mântuire. 
(Cap. 19, 1-10.)

întrebări reasumâloare: 1. Cui istorisi 
Domnnl Iisns pilda? 2. Co era rugăciunea 
fariseului? 3. In ce stare s’a aflat vam eşul? 
4. Cum pertractă Dumnezeu pre aceşti doi 
iâgători? 5. Cine voia să vază pre Iisus cu 
ior în Ierichon ? 6. Pentru ce nu ll putea ol 
vedea? 7. Cum Învinse el aceste piedece?

Ce-i strigă lui Iisus ? 9. Cum să arătă  ol 
fa aceea? 10. Ce aduse Iisus casei salo? 
11- Ce o Iisus pentru cei pierduţi?

Duminecă, In 28. Iunie.

26. Refusarea cea mare.
Marcu 10, 17—31.

Cuvânt de aur:. „Nu puteţi servi 
lui Dumnezeu şi lui Mamon.w Luca 
16, 19.

Capitolul de astăzi e de cea mai 
mare însămnătate, deoarece conţine 
adevăruri foarte serioase, care de noi 
toţi sunt foarte mult de observat.

Aici vedem noi: 1. Convorbirea lui 
Iisus cu tinărul cel bogat. (v. 17—22.) 
2. Vorbirea lui Iisus despre cei bo
gaţi. (v. 23—27.) 3. Vorbirea lui Iisus 
despre învăţăcei, (v. 28—31.)

întrebări reasumătoarc: 1. Cine voni la 
Iisus cu o Întrebare foarte Insămnată? 2. Ce 
respinge Iisus cu respunsul său? 3. Ce cere 
Iisus dela acest tînăr? 4. Cum stătea ttnărul 
către cerinţele legei ? 5. Ce voia deci să facă 
Iisus cu acest tlnăr? 6. Dară ce era do lipsă, 
că să păşască ln urmarea lui Iisus necontenit ? 
7. Ctom să hotărî acest tlnăr ? 8. în  care pri- 
mojdio maro să afla el ? 9. Ce spune Iisus 
despre cei bogaţi ? 10. Ce spune el despre 
măntuire? l l .  Ce avem, când pentru Iisus 
toato le lăsăm ? 12. De care pioricol avem 
şl atunci a ne feri?

A 111-lea pătrar«
Pentru Duminecă, In 5 Iulie.

27. Lucrul în viia Domnului.
Mateiu 20, 1—16.

Cuvânt-de aur: Matern-o, 45.;
• - ♦  ■-

Ştiri din streinătate.
în America au avut fraţii noştri în 

ziua de Paşti în câteva adunări bote
zuri, şi s’au botezat 355 suflete. Char 
Domnului!

în anul 1913 s’au botezat în Ame
rica 284,195 de suflete, adăugându-se 
la turma lui Christos.

Fraţii englezi din America au în 
ţările păgâne 796 de missionari tri- 
meşi, ca să predice Evangelia cea 
măreaţă la bieţii păgâni. — Fii sigur, 
iubite cetitorule, că pioneri ca baptiş
tii nu au fost alţii, numai apostolii 
Domnului, pentru că noi avem ade
vărul tocmai aşa, cum îl aveau apos
tolii.

Tremont Temple, adunarea fr. lor 
englezi din oraşul Boston, a costat 
— zidirea ei — 1.175,000 de dollari, 
şi acuma cum stă gata cu totul costa 
1.250,000 de dollari, sau în banii din 
Ungaria 6.250,000 (şasă milioane două 
sute cincizeci mii) de coroane.

în America este un băiat de 14 ani, 
el e frate în Domnul şi fiul unui fr. 
englez din Anglia, care predică Evan
gelia în cele mai mari adunări ale 
fraţilor americani. Băiatul predică în 
fiecare seară la sute de suflete. In 
anul trecut a ţinut evangelizare în 
oraşul Buffalo, întPo adunare mare, 
şi rezultatul a fost bogat, aşa, că în 
timp de 4 luni s’au botezat în aceea 
adunare 150 de suflete.

După aceea a mers la Detroit, mea: 
la o adunare mare, şi şi acolo au luat 
sute de suflete parte la cuvântul Dom
nului. Acuma e el în Cleveland, şi a  
pus în uimire gata tot oraşul. In toate- 
sărite aleargă sute de suflete nainte- 
de timp la adunare, ca să aibe loc, 
că altcum de va aştepta până la timp 
(cum o fac mulţi la noi), să întâmplă 
de e .atât de plină adunarea de nu 
niai încăp când are a se începe. Oh* 
dee-ne Domnul şi nouă aşa copii,1 cart
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să predice Evangelia, nu sumeţia, 
mântuirea, nu pisma!

în Rusia s’a suit numărul fraţilor 
in anii trecuţi aşa, că astăzi sunt 
100,000 de fraţi ruşi.

în America avem 15 fraţi englezi, 
cari au fost preoţi catolici, şi nişte 
fraţi bătrîni i-au întrebat, că cum de 
au lăsat preoţia', şi de ce nu s’au li
pit de sectarişti? Ei au respuns: „Noi 
ne-am convins, că Domnul Iisus n’a 
organisat preoţimea, precum nici sec
tele. Noi am cercat ani de zile Scrip
tura, şi şi aceea ce cred mulţi secta
rişti, şi noi nu mai vrem a avea tradi- 
ţiuni păgân eşti, nici ordine omeneşti, 
ci pre Christos.“ Dapoi oamenii cu 
minte nu pot cădea în teorie, ca să 
se facă iarăşi sectarişti, sau să rămână 
în sectele unde erau, ci au venit în 
turma lui Christos. Lăudat fie Dom
nul şi pentru aceasta 1

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
X d i f e r i t e . j
♦ I♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

0 lumină fără de feştilă.
Sillo e un păgân, care deja de pa

trusprezece ani cercetează învăţătura 
despre botez. Soţia şi copiii lui sunt 
toţi botezaţi. El însăşi ştie vorbi ca 
un creştin limbut. Câte odată vine 
ol la missionar şi să plânge de ne
supunerea soţiei sale sau despre 
ploaua, care i-a fi stricat bucatele. 
Ca să scape de el îi dădu odată fr. 
N. o luminare de său, aceea s’o a- 
prindă el pe seară copiilor săi ca să 
poată învăţa. A doua zi dimineaţa 
e el din nou aici, de tot întristat, că 
luminarea ar fi fost fără de feştilă, 
şi acumă încă să-i fie spus soţia sa, 
că şi el e aşa o luminare, o bucată 
de său fără de feştilă; că deşi a 
auzit el biblia întreagă, totuşi nici 
un învăţător n’a fost în stare, ca 
săd  facă să arză şi să lumineze, că 
2n inima lui nu ar fi feştilă, adecă

credinţă. Deci să-i spună lui Missio- 
narul, că oare aşa e. Acesta îl în
treabă după lucrarea şi purtarea sa 
în vremea din urmă şi îl convinge, 
că la el nu este credinţă de găsii. 
„Nu,“ zise el, „eu nu ştiu, cura c  
câte odată cu m ine...“ Fără de ră
mas bun să duse de acolo. Puţine 
zile după acestea veni el iarăşi la 
învăţătura despre botez. Fr. N.  ̂il 
întreabă, ce ar căuta între cei ce în
vaţă. „Feştilă caut eu,“ zise el. Ach, 
câţi creştini şed astăzi la noi in casa 
lui Dumnezeu şi ascultă cuvântul cu 
anii îndelungaţi, ci să numesc doară 
chiar creştini botezaţi, dară le lip
seşte feştila. Oh, de s’ar trezi şi ei, 
ca să caute aceasta feştilă, că fără 
de ea este toată osteneala lor zadar
nică, ei nu pot lumina, că nici nu 
ard, le lipseşte feştila arzătoare şi 
luminătoare, iubirea arzândă şi cre
dinţa, care nu e trândavă a face 
ori-ce lucru bun pentru Mântuitorul 
său, nu cunoaşte osteneala, ci lucră 
ca un om viu, sănătos în credinţă. 
Dee-ne Domnul mulţi oameni sănătoşi!

_____  Dupft Wţe-

Nu ştiţi voi, acărui Duch sun
teţi fii ?

în războiul ruso-iaponez împuşcă 
fără de nici o pricină un rus bcut 
pre un chinez creştin. El îl răni spre 
moarte şi fugi. Ca să poată apuca 
pre cel păcătos, duseră ostaşii, cari 
erau presupuşi, după olaltă în ospi- 
talul de missiune pe din naintea patului 
de moarte a chinezului rănit Inse 
acesta nu era de mişcat, a arăta pre 
ucigaş. „Eu tot am să mor, pentru 
cc sa fie el împuşcat ?“ respunse el. 
Când îi asigurară, că acela să nu fie 
împuşcat, ci numai, după cura a me
ritat-o el, să fie pedepsit, zise el: 
„Eu l-am iertat; pentru ce să suferă 
acela om pentru mine?“ Ii se adusă 
înainte, că acela rus îşi va repeta 
faptul său, dacă ar scăpa nepedepsif» 
dară el accentuă cu mare energie» 
»Acela de sigur nu :o va mai f#6’ 
dacă va auzi, că eu l-am iertat.“ Aşa
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adormi el în 
şti lu ierta? 
ierta.“

pace. Dar tu creştine, 
„Celui ce iartă, se va

Wge.

Mai aproape, Doamne.
Chiar şi într’un ospital, unde atâta 

mizerie să poate vedea, să întâmplă, 
câ medicii şi îngrijitoarele de bolnavi 
sunt apucaţi şi varsă lacrime. O fe
tiţă de şasă ani, peste care trecu 
o trăsură şi o răni spre moarte, fu 
adusă într’un ospital, unde făcură 
toate, ca să-i aline durerile şi să o 
ajute; dară medicii o văzură bine, 
oă sfârşitul micuţei era aproape. Co
pila era leşinată. Când apoi să trezi 
iarăşi, întrebă îngrijitoarea: „Vrei să 
bei ceva?“ La cererea ei îi întinse 
un păhar de apă amestecată cu vin. 
Copila să întoarse, privi în sus şi 
începu cu glas lin a cânta: „Apro
ape-mi fii, Doamne, mai aproape!'1 
Ea cântă versul întreg, dară mai de
parte nu putu ea; numai încetişor 
cântă ca şi al doilea vers. Ceilalţi 
bolnavi să proptiră pe braţele lor 
şi priveau spre copilă. Când răsună 
şi versul din urmă, să închiseră 
ochii ei, o mişcare lină, şi ea era 
moartă. Suspinuri grele să auziră în 
odaiă, şi un bolnav mult năcăjit 
strigă: „Oh Dumnezeule, dă-mi aşa 
un cuget!“

Răsbunarea creştinească.
Pe una din insulele sociale, Raia- 

Lea, veni treaba la luptă între creş
tinii cei adunaţi în jurul regelui şi 
între păgâni. Ceata cea mică a creş
tinilor s’a retras de păgâni până la 
capătul insulei. Aici aşteptau ei ata
cul păgânilor. Aceştia veniră în cete 
juari pe apă în luntrele lor. Tocmai 
la coborire fură ei de creştini hotărit 
Jtacaţi şi o luară fugă în deplină 
încurcare. Creştinii făcură mulţi cap
tivi. Aceştia să temură tare, că vor 
ti arşi de creştini, dară nu li s’a 
jP^mplat nici un rău. în loc la aceea 
tură ei cu prietenie ospătaţi. Ei mai 
nu puteau mânca ile uimire pentru

iubirea dovedită. în sfârşit sa sculă 
unul dintre păgâni şi zise: „Asta-i 
vorbirea mea: Fiecare urmeze ple- 
cărei sale, dară eu nici-odată nu mă 
voiu mai închina aşa unor zei, cari 
nu mă pot scuti în oara primejdiei. 
Noi am fost de patru ori mai mulţi 
ca aceşti oameni rugători, şi totuşi 
ne-au învins ei fără nici o greutate. 
Eu merg şi mă unesc cu acest popor 
rugător !“'

Missiunea de scrieri.
După cum am mai amintit în alt 

număr a acestei foi, s’a îmfiinţat la 
noi în Kordsbokeny o reuniune pen
tru împărţirea scrierilor creştine. 
Aceasta reuniune stă — laudă Dom
nului — şi lucrează condusă de câ
ţiva fraţi ca comitet, între cari şi 
scriitorul acestor şire funcţiunează ca 
secretar, către care şi alţii fraţi din 
alte locuri pot să se îndrepte prin 
scrisoare spre a căpăta ceva îndru
mări la acest lucru. înse noi am avut 
dorinţa, ca nu odată în lună să lu
crăm împărţind „Razele Aurorei1*, 
ci a noastră dorinţă este a o împărţi, 
de se poate, în fiecare Duminecă. 
Aceasta înse nu ni să poate da, că 
abonatori sunt până astăzi, cu ştirea 
mea, foarte puţini, aşa, că nici un 
singur număr pe lună nu să plăteşte 
a se face. La aceasta înse ne sare 
tipografia noastră intru ajutor.

Acest ajutor noi bucuros îl salu
tăm, ştiind că serveşte lucrului pi 
scopului bun. Aşadară noi căpătăm 
ajutorul şi acela va fi aşa, că „Razele 
Aurorei“ vor ieşi tot la 2 săptămâni, 
şi vor fi într’un an 26 numere. Pre
ţul va fi foarte ieftin, aşa că fiecare 
ar putea-o abona. Preţul ei va fi 
de exemplar precum urmează: 1—2 
exemplare, de exemplar cor. 1.20., 
pe anul întreg. 3—10 exemplare la 
o adresă cor. —.80 de exemplar. 
11—50 exemplare la o adresă cor. 
—.60., de exemplar. 50—100 exem
plare la o adresă cor. —.50 de exem
plar. Aşa-i că vor fi ieftine? Dară 
să nu uităm, că şi dacă tipografia
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noastră şi jertfeşte, ca să ne dee 
ceva în mână pentru a putea mis- 
siona, să nu fim noi leneşi în afaceri, 
ci să ne unim în grupe şi să căutăm 
a aduce şi noi fiecare o mipă'jertfă. 
Dapoi că şi. 6 Mare, cât e ea de 
mare, ea coristă din multe picuri 
mici de apă, aşa şi noi unindu-ne 
într’o legătură', putem deveni o mare 

. putere/ Sprer pildj^ jJzţfcgjui regulat 
.numai 20—30 exemplaîe clin*fiecare 
număr, alţii 60—80 exemplare, şi 
dacă avem în fiecare adunare de 
10—15 membri niimai, câte 30 exem
plare, iu ti triult, că fiecare
pöáte împărţi între cunoscuţii săi cel 
puţin 3—5 exemplare, numai voia să 
fie de a missiona, şi iubirea lui Crhris- 
tos, care să ne constringă la aceea. 
Apoi avem noi încă adunări mai mari, 
şi mai mari, unde cu uşor s’ar putea 
la o adunare din 100—150 membri 
să se iee 200—300 foiţe, ba nici nu 
le-ar sta bine, dacă s’ar lăsa mai 
napoi. Noi ştim înse şi aceea, din 
dureroasa păţanie, că nici acest lucru 
nu-i a fiecărui om. Sunt şi aşa unii, 
cari mai bucuros ar trage clopoţelut 
de moarte acestui lucru, că ei găsesc 
tot felul de motivuri la aceea, şi nici 
nu vreu să se atingă de el, ba, de 
ar putea, — şi aceea li sc împlineşte 
nu numai odată, — ar opri şi pre 
alţii şi i-ar descurăja. Inse noi să nu 
ne lăsăm descurajaţi, ci să ne punem 
toată silinţa, că doară am putea pre 
cineva dobândi pentru Iisus. Aceea 
ar fi cu mult mai preţios, decât fi- 
lerii ce-i jertfim noi în fiecare săptă
mână pentru acest lucru bun şi no
bil. Domnul ne ajute pre toţi la ace
asta, ca să putem fi missionari bravi, 
neruşinoşi între neamul nostru, care 
şede la umbra morţii şi are lipsă de 
aceasta lumină preţioaşă, dată de 
Dumnezeu. Uniţi-vă dară spre lucrul 
cel buni

Salută pre toţi CU iubire Berfaeoar.

Redactor responsabil:
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Adunarea din Gary Ind. a trimes prin fratele 
Popa Aurel cor. 87 -  ca missiune, şi ca aju
tor la un fr. bolnav din Arkis cor. 32-50. 
Mulţămită Domnului .şi la fraţi. o. Fiorlan,Tair»*.

|  P O ŞT A  REDACŢIEI, t

Deoarece întîia jumătate de an cu acest nu
măr s ’a împlinit, sunt toţi abonatorii acestei 
foi rugaţi, cari Încă nu s’au Îngrijit do a tri- 
meto banii pentru ea-, să binovoiască a-i tri- 
meto cât de curând; şi încă sunt rugaţi, a 
mai Îndemna şi pro alţii, ca să fio abonatorii 
foiei noastro cât dc mulţi, că atunci so va 
putea şi mai ieftin da.

Salutare la toţi pofteşte Redacţia.

Fraţii, cari trimet bani din Amorica pentru 
oarecare scop, facă bino şi no şi avizeze tot
odată despre trimctorca banilor şi că din ce 
scop s ’au trimes. Fr. Sida, şi şi ou am căpă
tat câte odată bani, si nici nu ştiam dola cine. 
ba nici do undo vin, că au venit prin vr’o 
bancă trimeşi. Noi numai gândeam, că sunt 
din America, dară că do undo şi dola cine 
sunt nu o ştiam. Pentru aceea no scriaţi, e.

I. Socach-Granwile. Foarte frumos mulţdmosc 
pentru cuvintele lncurajătoare şi de recunoaş
terea ostenolei. Crodc, că foarto puţini o fac 
aceasta. Ceea ce so atindo do laudă, nu om 
dreptul la ea, aceea să cuvine unuia mai 
mare, mai Înţelept. Eu trabuc să scad, EL 
are să crească. Fio a lui onoarea 1 Te salut 
cu căldură. B.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
î  PUBLICĂRI. t
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0 S0F3 din Caranşeboş, văduvă, are 5 co- 
= = = = =  pii, col mai mare do 12 ani. 
Ea ar dori să-i deo pe la fraţi, pentru a-i 
creşte, că ea o săracă şi nu poate. Să poate 
Întreba la fr. Ignea István Lalăncz, u. p. Mnros- 
borsa.

0 fată P a t in ă  credincioasă de 15 anis'ar 
= = = = =  băga oare undeva la fraţi In slujbă 
Ea mai are un frate do 11 ani şi o soră dc 
5 ani, pre cari ca orfani i ar da oare undeva 
la fraţi Adresa o: Dudás András, Tagadó- 
Modgyos, u. p. Bél, Biharm. ■

»••t, VH.j nárafa-u. 83. — Telefon 186 - 64.;


